
АВСТРІЙСЬКИЙ УРЯД УЗБРОЮЄ ФА-ВІЙНА МІЖ АНГЛІЄЮ ТА АМЕРИКОЮ 
ІІНСТІВ ПРОТИ РОБІТНИКІВ. НЕМИНУЧА, КАЖЕ КЕНВОРТІ.

СТРАЙК ДОКОВИХ ІТРАНСПОРТОВИХ 
РОБІТНИКІВ В АВСТРАЛІЇ.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ 
ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

і
ОТТАВА, 5. жовтня.—Депар

тамент іміграції й кольонізацП 
оголосив, що іміграція до Ка
нади в місяці серпні виносила 
25,340 осіб проти 10,242 осіб в 
серпні минулого року. Є ке 
збільшення на 147 проц. Ця 
іміграція складається з 12,460 
Бритійців. 3,581 зі Злучених 
Держав і 9,299 з інших країн. 
У бритійській іміграції за сер
пень е включені около 8,500 
робітників, що приїхали були 
на жнива.

Під натиском Ржмсея МекДоналда конференція бритійської 
Партії Праці рішала, що комуністи не мають права бути 
делегатами на всекраеву або місцеві партійні конференції.

Робітничі юнії рішили повести боеву політику супроти кора
бельних компаній та уряду. — Будуть засновані Ради Чи
ну. — Безкомпромісова опозиція трейд-юнійних провідни
ків до Транспорт Воркерс екту. — Членів залоги корабля 
“Фжйома" засуджено на тяжку працю.

Комуніст ичннй орган ‘Роте
підтримувала комуністичний поклик до узброення проле
таріату, шоб поставити опір фашістській провокаційнії 
демонстрації — В Бал єні арештовано девятьох комуністів, 
яких будуть судити за державну зраду. ■4-була небезпека. війни між Ве

ликою Британією а Німеччи
ною в 1906 році", сказав Кен- 
ворті. “Ми йдемо просто до 

самої трагедії, що була 
4 році”. ^

Після промови Кенворті за
панувала гробова тишина. Рам- 
сей МекДоналд, реакційний 
провідник Партії Праці, негай
но хотів затерти вражіиня, яке 
викликала промова. При до
помозі Джорджа Ленсборі, го
лови конференції, він подбав 
про те, що вневдовзі переве
дено ухвали проти комуністів.

На підставі цих ухвал кому
ністи не мають права бути де
легатами на всекраеву або мі
сцеві конференції Партії Праці. 
Далі комуністам заборонено 
промовляти з плятформ Партії 
Праці на публичних мітінгах.

БИРМ1НГГЕМ, Англія, 3-го 
жовтня —Дж. М. Кенворті, по- 
ручник-командант бритійської 
армії й посол парламенту, за
явив перед урядниками Партії 
Праці на її річній конференції, 
що уряди Великої Британії і 
Злучених Держав ідуть до кон
флікту чи не страшнішого, як 
була війна між центральними 
й аліянтськими державами в 
1914 році.

Всі двері салі, де відбуваєть
ся конференція, стереже полі
ція, щоб не впустити до се
редини комуністів.

“Війна між Великою Брита
нією а Злученими Державами й 
між Францією а Італією є не
минуча”, заявив Кенворті пе
ред делегатами.

“Небезпека є така сама, як

МЕЛБУРН, Австралія, 5. жов
тня. — Юнії докових і транс- 
портових робітників рішили 
повести боєву політику супро
ти корабельних компаній та 
уряду. Це рішення запало пі
сля конференції трейд-юнійних 
провідників з премієром Бру
сом, який рішучо відмовився 
піти хочби на найменші у ступ
ки страйкуючим доковим ро
бітникам.

Боєва політика трейд-юніо- 
ністів увійде в життя негайно. 
Будуть засновані Ради Чину, 
як це було недавно ухвалено, 
і буде затримане поширення 
страйку докових робітників на 
інші юнії. Однак головною 
точкою в новій політиці є без
компромісова опозиція трейд- 
юнійних провідників до Транс
порт Воркерс екту, який при

мушує докових робітників вн- 
бірати федеральні лайсенси.

БРИСБЕЙН, Австралія, 5-го 
жовтня. — Шістьох членів за
логи корабля "Файона” засу
джено сьогодні на один місяць 
тяжкої праці кожного. їх су
джено за непослух приказам на 
кораблі і за “перешкоджуван- 
ня транспортові". Вісьмох ін
ших з 17 арештованих членів 
залоги засуджено вчера на по
дібні кари.

Робітники були арештовані в 
Лусинда. Арештуванни було 
вислідом страйку докових . і 
транспортових робітників.

Тут знову відновилися сьо
годні страйкові розрухи. , Гру
па страйкерів заатакувала ске- 
бів і добре їх потурбувала. Ка
жуть, що одного страйколома 
відвезено до шпиталю.

під замітом, що вони намовля
ли інших використати завтріш- 
ні демонстрації для викликан
ня явної революції. Цих кому
ністів будуть судити за дер
жавну зраду.

ВІДЕНЬ, 3. жовтня Газету 
“Роте Фане”, офіціальний ор
ган Комуністичної Партії Ав
стрії, сконфісковано вчера за 
надрукування статті, яка під
тримувала комуністичний по
клик до узброення пролетарі
ату, щоб поставити опір фа
шістській провокаційній пара
ді ,„ назначеній на 7. жовтня. 
Державний прокуратор обви
нувачує редакторів “Роте Фа
не"’ в бунті.

• Австрійський уряд о добрив 
похід фашістської організації, 
але заборонив комтр - демон
страцію робітників Відня й Bi
ne р Нойштадту. Фашістська 
організація домашній оборон
ний корпус буде узброєна. Во
на дістала з державного арсе
налу кріси й скоростріли, а на
віть кажуть, що дістала пару 
аероплянів.

ВІНЕР НОИШТАДТ, Австрія, 
6. жовтня. — Це індустріяльне 
місто, 30 миль на полуднє від 
Відня, приготовляється до мо
жливих заворушень ) крово
пролиття, к<}ли завтра зберуть
ся тут дві противні собі полі
тичні організації.

В останній хвилі робилися 
приготування до окремих про- 
пагандових мітінгів соціял-де- 
мократів; які правлять Віднем, 
Г т. зв. домашньої оборонної 
ліги христіянських СОЦІЯЛІСТІВ, 
які контролюють австрійський 
уряд. Тисячі жителів міста, 
що має 35,000 населення, тим
часово залишають місто, яке 
прибрало вигляд величезної 
узброеної цитаделі.

Австрійський уряд вислав 12 
тисяч жовнірів іу жандармів, 
узброеннх в кріси, багнети, 
скоростріли й -артилерію.

Тут вже була одна жертва : 
соціял-демократ два рази no- 
стрілив у груди бувшого бур
містра міста Вайсенбах.

В сусіднім місті Баден полі
ція арештувала 9 комуністів

тайої 
в 1.Й

АНГЛІЙСЬКА МОРСЬКА БА
ЗА В СІНГАПУРІ.

ЛОНДОН, 29. вересня.—Бри- 
тійська адміраліція оголосила, 
що нова велика морська база в 
Сінгапурі буде негайно укінче- 
на. Сінгапур, находячись на 
Малайськім півострові, стано
вить стратегічний пункт для 
операції англійської фльоти, 
звідки її легко захищати шлях 
до Індії і на далекий схід. 
Звідти можна вести всі опера
ції проти котроїбудь держави, 
що загрожувала-б силі бритій
ської імперії. Загальний кошт 
будови укріплень в Сінгапурі 
доходить до 50 міліонів дола
рів. Ця нова англійська вій
ськова база має скріпити схід
ні кордони Англії й захищати 
їх від втручувань, головно Злу
чених Держав і Японії, до сфер 
впливу Англії. Беруться тут 
також під увагу майбутні воєн
ні операції проти С.Р.С.Р.

ЗАСУДЖЕНО ПОЛЬСЬКИХ ШПИГУНІВ 
НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

РОЗСЛІДЖЕННЯ СПОРУ.ХАРКІВ. — Надзвичайна се
сія харківського окружного су
ду заслухала справу по об
винуваченні гр. Злачевського 
Є. П., мешканця м. Златопіль, 
колишньої Київської губернії, 
колишнього співробітника ра
дянських установ.

Попереднє слідство встано
вило, що гр. Злачевський у 
перших числах липня цього 
року, нелегально перейшовши 
кордон з У.С.Р.Р. до Польщі, 
звязався з польською контр
розвідкою у Львові і дав їй 
ряд відомостей, що мають ха
рактер державної таємниці.

Контр розвідка запропонува
ла гр. Злачевському поверну
тися на територію У.С.Р.Р. із 
спеціальними розвідними зав
даннями. Зокрема гр. Злачев- розвідка вдруге лісдала до м. 
ському було доручено добути Харкова, де виконавши дору- 
й дати контр-розвідці матері- чення розвідки, і діставши для 
яли про Одеський авіозавод 
та стан Червоної армії.

Судове слідство також вста
новило, що гр. Злачевський 
1924 р. вже обвинувачувався 
за хабарництво, а 1927 року 
Шевченківський окружний суд 
засудив його до трох років 
позбавлення волі умовно.

Злачевського засуджено до 
найвищої міри соціального за
хисту — розстрілу, з конфіс
кацією майна.

Засуджений подав до ВУЦВК 
клопотання про помилування.

ХАРКІВ. — На засіданні все-1 динний робочий день 4 шахти На тому-ж таки засіданні клопотання про помилування 
української тарифно-економіч- До січня 1929 року на 7-годин- надзвичайна сесія харківського! до ВУЦВК. 
ної наради гірників обговорено ний робочий день будуть пе- 
питання про перспективи за- реведені ще 10% робітників і 
провадження 7-го динного ро- протягом 1928—1929 року та- 
бочого дня в гірничій проми- ким чином скороченим робо- 
словості України. чим днем охопиться 20% всіх

З доповіді всеукраїнського робітників Донбасу, не раху- 
комітету спілки виявилося, що ючн робітників, що мають 6-го- 
видобуток на шахтах Донву-І динний робочий день, 
гілля, рівняючи до передвоєн-1 В залізорудній промислово- 
ного часу, цього року збіль- і сті у жовтні цього року на 
шився на 13 проц. Продукцій- скорочений робочий день буде 
ність праці також перевищила переведена копальня імени Чу- 
передвоєнні розміри. Таким баря, у квітні 1929 року ко
мином є всі передумови для пальня імени Шварца й проти- 
найшвидчого здійснення ско-|тягом 1928— 1929 року копаль- 
рочення робочого дня.

Щодо соляної промислово-1 ській рудоуправііта копальня 
сти, то механізація та раціо- “Дубова балка" в Жовтневій 
иалізація всіх виробничих про- рудоуправі. 
цесів там такі високі, що е В соляній промисловості в 
можливість перевести всі ко- жовтні цього року переведуть 
пальні на скорочений день. на 7-годннний робочий день 

В гірничій промисловості! Шевченківську копальню і. з 
передбачається з 1. жовтня 1. січно 1929 року — всі остан- 
1928 року перевести на 7-го- ні копальні.

окрсуду заслухала справу по 
обвинуваченні в шпигунстві гр. 
Сухова В. А., мешканця м. Бар
наула, підпоручника царської 
та колчаківської армій.

Судове слідство встановило, 
що гр. Сухов, вчинивши в 1924 
р. ряд злочинів" у м. Майкопі 
і сховавшись від судових орга
нів, нелегально перейшов кор
дон до Польщі. Там його за
вербувала польська контр-роз- 
відка і відрядила назад до С.Р. 
С.Р. для організації шпигун
ської сітки на користь Польщі.

Перейшовши кордон, гр. Су
хов у Проскурові завербував 
для роботи на користь поль
ської розвідки ряд осіб.

1925 р. гр. Сухова за спе
ціальним завданням польська

60 днів від дня вмішання Пре
зидента до справи?

Якийсь час тому 70,000 за- 
лізничнх робітників переголо- 
с ували за страйком, однак 
юнійні урядники не рішилися 
викликати страйку, але поста
новили зачекати, "щоб все зро
бити законною дорогою”,

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ 
ПІДВИШКИ.

ВАШИНГТОН, 2. жовтня. —
Президент Кулидж назначив 
спеціяльну комісію, яка має 
розслідити спір між залізнич
никами а компаніями j здати 
йому звіт протягом ЗО днів.

Урядова арбітраційна рада 
каже, що комісія збереться 
сьогодні в Чікаго й розпічне 
слідство. На підставі Рейлвей 
Лейбор екту, комісія має 30 
днів для розслідження й виго
товлення звіту. На підставі то- 
го-ж закону, спірні справи ма
ють OQT3TH незмінені цілий той 
час і через додаткових 30 днів, 
хіба що обі сторони згодяться 
добровільно на зміну. Все це 
зводиться до того, щоб робіт
ники не страйкували, а чекали | ности неділю.

В НІМЕЦЬКІМ ШЛЕСЬКУ ЗАСТРАЙКУ
ВАЛО 25,000 ВУГЛЕКОПІВ.

МЕКСИКАНСЬКІ РОБІТНИКИ 
ЗА СТРАЙКОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 29. вере
сня. -Федерація міських робіт
ників, зложена з 10 ріжних 
юній, переголосувала виклика
ти страйк протягом 10 днів, як
що міська влада не сповнить 
за той час домагань робітників. 
Робітники домагаються визнан
ня юній, І приняття недавно 
звільнених робітників.

Страйк робітників при будові кораблів у Німеччині охопив всі 
корабельні заводи на Північнім морі.

БЕРЛІН, 3. жовтня. Останні 
депеші зі страйкових округів 
вказують на те, що ряди страй
куючих робітників при будові 
кораблів о стають солідні і що 
страйк охопив всі корабельні 
заводи на Північнім морі. Крім 
цього, серед робітників тек- 
стільного центру Мінхен-Ґляд- 
бах та інших центрів є загаль
ний рух за викликанням повно
го страйкуй

В перший день страйку в 
шлеських вуглевих теренах, 
однім з найважніших індустрі
альних центрів Німеччини, по
кинуло працю 25,000 робітни
ків, які постановили боротися

до кінця. Настрій серед вугле
копів, які не прилучилися ще 
до страйку, є за проголошен
ням генерального страйку. З 
багатьох жерел предсказують, 
що за пару днів вони прилу
чаться до страйку.

Є вигляди, що до теперішніх 
страйків прилучаться робітни
ки в інших головних індустрі
ях, як в сталівнях і рафінеріях. 
В виду цього уряд застановля
ється над кроками, як здавити 
страйки, і приготовляється до 
дуже критичної ситуації. Він 
всіми силами буде старатися 
недопустити до всекраєвого 
генерального страйку.

НЮ ИОРК, 1. жовтня Пять 
тисяч докових робітників в Ню 
Норку домагаються підвишки 
платні в сумі $10 на місяць і 
ліпших умов праці, включаючи 
коротший день праці й один 
день вільний в тижні, по мож-

ГРЕНЕР ВИДАВ ДЕКРЕТ ДЛЯ 
ОФІЦИРІВ.

БЕРЛІН, 6. жовтня. Міні-
стер оборони Ґренер видав 
декрет, в якім приказує всім 
офіцирам райхсверу опустити 
всяку функцію, на якій підно
ситься тоаст для бувшого кай
зера або когонебудь з бувших 
німецьких правлячих князів. 
Члени райхсверу дістали при- 
каз опустити місце, якщо яка- 
небудь функція жала би пере
мінитися в демонстрацію про
ти німецької республіки.

УХВАЛЕНО проект ЄДИНОГО УКРА
ЇНСЬКОГО ПРАВОПИСУ.

польської розвідки відомости 
про Червону армію, він повер
нувся назад до Польщі.

У період з осени 1925 р. по 
грудень 1927 р. гр. Сухов пра
цював у польській розвідці у 
Львові. проект. Остаточно затвердже

ний проект повинен набрати 
загально - державного значіння 
й стати обовязковим для вжит
ку по всіх офіціяльних актах і 
листуванні, по школах, пресі 
то-що.

Наркомосвіті доручено роз
робити порядок здійснення 
цього правопису. На думку 
Наркоцосвіти, вироблений про
ект треба поставити на обгово
рення Української Академії На
ук і після остаточного дослі
дження в Академії, його буде 
видано для загального ужи
вання.

Рада Народніх Комісарів Pat 
дянської України заслухала 
доповідь спеціяльної комісії 
для складання правил єдиного 
українського правопису.

Не зважаючи на величезні 
труднощі, що стояли перед ко
місією, основної мети — вста
новити такий правопис, що був 
би принятливий для всіх роз
порошених частин України — 
досягнено. Безперечно, надалі 
цей правопис має поліпшува
тися й по змозі спрощуватися.

Рада Народніх Комісарів до
ручила Наркомосвіті Срипни- 
кові остаточно затвердити цей

У грудні 1927 р. гр. Сухов 
за завданням розвідки знову 
поїхав до С.Р.С.Р. Але після 
переходу кордону його затри
мала і впізнала прикордонна 
охорона поблизу станції Коро
стень. Сухова засуджено до 
розстрілу. Засуджений подав

Л

ПРОМИСЛОВІСТЬ У.С.Р.Р. ПЕРЕХОДИТЬ 
НА Ї-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ. В КИЇВІ ЗБУДУЮТЬ ВЕЛИКУ 

ВАТНУ ФАБРИКУ.
В Київі намічено добудувати 

велику ватну фабрику. Вона 
набуває особливого значіння в 
звязку з проектом побудуван
ня кравецької фабрики на 5 
тисяч робітників. У фабриці 
працюватиме біля 200 робіт
ників. Побудування >фабрики 
коштуватиме понад 300,000 
карбованців. Намічено також 
побудувати фабрику штучного 
шовку. В звязку з цим при 
Академії Наук буде організова
но досвідну лябораторію для 
виробництва штучного волок
на і взагалі волокнистих речо
вин. Побудування цієї фабри
ки коштуватиме Î500.000 карб.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ
МАНІЛА, Филииінські Остро

ви, 5. жовтня. -— Страйк доко
вих робітників у порті Цебу 
застановив .задування й вила- 
довування кораблів через ми
нулих два дні. На завтра заря
джено симпатичний страйк всіх 
інших портових робітників.

Страйкері виступають проти 
страйіюломів. що їх спрова
джується до Цебу з інших про
вінцій, але поліція пильно сте
реже бкебів і дотепер не прий
шло до ніяких заворушень.

Генеральний губернатор 
Стимсон загрозив. що сам візь
меться за “полагодження ситу
ації” (себто здявлення страй
ку), якщо виникнуть розрухи.

(Филипінські Острови ле
жать на Тихім океані й нале
жать до Злучених Держав. Ге
неральний губернатор Стимсон 
є назначений американським 
урядом.)

ТОРГОВЛЯ ЖИВИМ ТОВАРОМ.
ганізованій організації торгов- 
лі живим товаром. Хоч для 
того є назначена спеціальна 
комісія, завданням якої боро
тися з “білим невільництвом", 
як це популярно називають, 
то ломимо цього в останніх 
часах торговая живим това
ром так зросла, що вже стала 
впрост очевидною.

Найбільший експорт живого 
товару з Франції йде до Пів
денної Америки й Індії.

Префектура па
ризька що-тижня дістає біля 
сто повідомлень про випадки 
зникнення молодих дівчат. В 
значній більшості випадків, на 
думку експертів паризької по
ліції, дівчата самі “в доброї 
примушеної волі” утікають з 
родинних домів, до яких ніко
ли не вертають.

Але поважний процент тих 
пропавших таки справді про
падають, дякуючи сильно зор-

ПАРИЖ.

УКРАЇНСЬКЕ ВУГІЛЛЯ ДО 
ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Одеська фрахтова контора 
зафрахтувала англійський ко
рабель “Ґрінвич” для вивозу 
радянського вугілля до Злуче
них Держав. Це верший випа
док вивозу українського вугіл
ля до Америки. Вугілля буде 
вивозитися до Бостону та Фи- 
ладедфії.

ня імени МОДР'у в Дзєржин- Новозаснована робітнича ко
оперативе у Вінніпегу має вже 
на складі дрова • ріжного рола 
вугілля. Хто бажав би особи
сто замовити опал, може зай
ти до офісу на ярді, що нахо
диться

не-

розі вулиць Прічард 
І БетерІ. Можна давати замоа- 

й телефонічно. Число 
телефоне : 56 205.
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